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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Bel'J  -  Stand van zaken

Bel’J is een programma dat in 2009 werd opgericht voor jongeren tussen 14 en 25 jaar 
en richt zich op ontmoeting tussen jongeren uit de andere Gemeenschappen. Dit 
gezamenlijk programma stelt twee mogelijkheden voor activiteiten in de vrije tijd 
beschikbaar.

Ten eerste geeft het aan jongeren de mogelijkheid om zich alleen of maximum met drie, 
gedurende 2 weken tot 3 maanden als vrijwilliger in een organisatie uit de andere 
Gemeenschap te engageren. Zo kunnen ze de werking van de organisatie leren kennen 
of er een creatief project lanceren.

Een tweede mogelijkheid is er voor groepen van 8 tot 60 jongeren uit de drie 
Gemeenschappen om gedurende 5 tot 15 dagen samen te leven en dingen te 
ondernemen.

In beide gevallen maken de jongeren kennis met het dagelijkse leven, wat hun de kans 
geeft om elkaars cultuur te leren kennen en misschien duurzame banden aan te knopen 
met de andere Gemeenschappen. Er wordt een financiële tegemoetkoming toegekend 
aan de vrijwilligers na goedkeuring van hun aanvraag en volgens vooraf bepaalde 
voorwaarden. Ook groepsuitwisselingen kunnen na goedkeuring een financiële bijdrage 
krijgen.

Bel’J werd in 2017, zoals bepaald in de beleidsnota Jeugd 2014-2019, geëvalueerd. De 
beoordeling was daarbij vrij positief.

1. Hoeveel Vlaamse jongeren en begeleiders hebben in 2017 deelgenomen aan een 
Bel’J-activiteit?

2. Hoeveel bedragen de financiële tegemoetkomingen die vrijwilligers in 2017 hebben 
gekregen na goedkeuring van hun aanvraag? 

3. In welke sectoren kwamen de meeste jonge vrijwilligers terecht?

4. Sinds 1 juli 2015 zijn er ook mogelijkheden voor mobiliteit van jeugdwerkers: 
jobshadowing (5 tot 20 dagen gaan meedraaien in een andere organisatie) en 
samenwerkingsprojecten voor jeugdwerkorganisaties. 

Hoeveel deelnemers waren er hierbij in 2017?



5. Werd het vooropgestelde budget voor het Bel’J-programma in 2017 volledig 
opgebruikt? 

6. Blijft de promotie en bekendmaking over Bel’J in 2018 dezelfde als die in 2017? Ziet 
de minister hier extra mogelijkheden? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 147 van 14 februari 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In 2017 zijn 6 Vlaamse jongeren als vrijwilliger naar een andere gemeenschap 
getrokken en 13 jongeren uit de andere gemeenschappen kwamen als vrijwilliger in 
een Vlaamse organisatie terecht.

30 Vlaamse jongeren en 10 begeleiders hebben deelgenomen aan 
groepsuitwisselingen die door het Vlaamse agentschap voor Bel’J, i. c. JINT, zijn 
goedgekeurd. Er namen daarnaast nog eens 10 Vlaamse jongeren deel aan 
groepsuitwisselingen die door de andere gemeenschappen werden goedgekeurd.

Ten slotte namen 5 Vlaamse jeugdwerkers deel aan een samenwerkingsproject.

2. Een vrijwilliger kreeg in 2017 maximaal €40,00 per dag met een maximum van 
€200,00 per week om zijn of haar aangetoonde onkosten (deels) mee te betalen. 
Alle Vlaamse vrijwilligers kregen samen in 2017 in totaal € 5.780,00 terugbetaald 
voor hun onkosten.

3. De meeste jongeren gingen als vrijwilliger aan de slag in het jeugdwerk 
(kinderopvang, jeugdhuis, …). Eén vrijwilliger deed haar vrijwilligerswerk bij een 
organisatie die met ecologie bezig is.

4. Er was 1 samenwerkingsproject in 2017, waaraan een grote groep jeugdwerkers 
deelnamen. Er komen echter per project maximum 10 jeugdwerkers in aanmerking 
voor terugbetaling van hun onkosten, dus waren er 10 officiële Bel’J-deelnemers (5 
Vlamingen en 5 Walen).

5. Ja. 

6. Er zal in 2018 nog steeds promotie gemaakt worden om Bel’J bij meer jongeren en 
jeugdorganisaties bekend te maken. Er zal ook extra ingezet worden om het 
programma toegankelijker en bekender te maken bij jongeren met een beperking.


